



# 阿根廷检察官命案疑云重重

新证据曝疑点,七成受访者认为有内幕

阿根廷民众举着尼斯曼的肖像和印有“公正”字样的标语上街游行

“ 消息披露,检察官阿尔韦托·尼斯曼死时,寓所门几乎没锁,调查人员还新发现一处寓所入口。初步调查结果曾强烈暗示尼斯曼系自杀,新发现令案件再添疑云。

18日晚上,51岁的尼斯曼被发现死于寓所浴室。他几天前指控总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔等官员帮助伊朗掩盖1994年爆炸案真相。

1994年7月18日,一辆装载炸药的货车在首都布宜诺斯艾利斯的阿根廷犹太人文化中心外爆炸,导致85人死亡、200多人受伤,死伤者多为犹太人。



阿根廷总统克里斯蒂娜

## 案件调查 | 事发时门没锁 公寓还有别的入口

尽管初步证据暗示尼斯曼系自杀,益普索调查公司的调查结果显示,414名受访者中,70%的人相信这是一起谋杀案。

事发当晚帮助调查人员撬开寓所门的锁匠沃尔特说,门几乎没锁,引发是否有杀手曾出入寓所的疑问。这套寓所位于13楼。调查人员先前说,事发时门被反锁。

沃尔特说,他用一个钩子很快把门撬开,但不清楚是否曾有人进

入。阿根廷官方通讯社美洲通讯社报道,除前后门,调查人员另外发现一个寓所入口,即放置空调室外机的一个狭窄通道。通道连接隔壁寓所,住户是一名不明身份的外国人。调查人员正在调查通道中发现的新脚印和指纹。

就尼斯曼的死因,联邦检察官比维亚娜·法因说,没有迹象显示其他人牵连案件,也没有发现尼斯曼

留下遗言。另外,尼斯曼的手指没有弹药残渣,但也可能由于子弹口径太小而没留下痕迹。

她说,现场发现的手枪属于尼斯曼的同事迭戈·拉戈马西诺,他据称案发前一天把手枪交给尼斯曼。

另外,尼斯曼死后,公共安全部长塞尔希奥·贝尔尼迅速出现在他的寓所,令人生疑。贝尔尼曾说:“所有迹象指向自杀。”

## 发布报告 | 指阿总统串通伊朗掩盖恐袭 拟用食品换石油

案发前4天,尼斯曼递交了一份长达289页的报告,指证克里斯蒂娜与伊朗秘密达成协议,保护伊朗牵涉爆炸案的官员免受指控。这份报告20日得到公开。

他在报告中说,那项协议令阿根廷获益,阿根廷得以用谷物和肉类换取伊朗的石油,缓解国内能源危机。

尼斯曼称其为一个“犯罪计划”,“把伊朗逃犯沉重不已的严重指控一下子擦除……这前所未有的”。

报告没有直接或文件性证据证明这项协议的存在,但是包含一些

窃听的文字记录。记录显示,几人曾商讨相关谈判,称协议得到“头儿”批准。西班牙语语法表明,这位“头儿”是名女性。

尼斯曼说,被窃听的几个人包括爆炸案关键嫌疑人、前伊朗驻布宜诺斯艾利斯使馆文化专员穆赫辛·拉巴尼。

美联社报道,尼斯曼的死和他的报告给阿根廷政府带来危机,后者承诺“最大限度的透明和联合调查”尼斯曼的死因,但驳斥尼斯曼的指控“无力”和“没有根据”。克里斯蒂娜20日发布信息说,尼斯曼想“歪

曲、撒谎、掩盖和混淆”事实。

尼斯曼2005年接受时任总统、克里斯蒂娜已故丈夫内斯托尔·卡洛斯·基什内尔的任命,重启爆炸案调查。2006年,阿根廷检方指认伊朗政府主使爆炸案,黎巴嫩民兵组织落实执行。国际刑警组织2007年签发红色通缉令,通缉多名伊朗人和黎巴嫩人,包括伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪。伊朗否认涉案,拒绝逮捕嫌疑人。

安晓萌(新华社供本报特稿)

## 不能出钱 不能出兵 安倍左右为难

日本首相安倍晋三21日说,日本政府正在“与时间赛跑”,将尽全力解救被极端组织“伊斯兰国”绑架的两名日本人质。不过,一些媒体和分析人士认为,安倍政府手中的选项非常有限。

### 把希望放在约旦身上

提前结束中东访问回国的安倍21日说,他已经要求政府动用所有可能的外交途径,确保两名人质获释;他已经求助于巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯、埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西、约旦国王阿卜杜拉二世和土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安。

共同社援引日本外交消息人士的话披露,日本政府眼下把希望放在安倍本次中东之行曾访问的约旦身上。

### 既不能付赎金,也不能武力营救

日本首相官邸消息人士向共同社承认,日本政府解救远在中东地区的人质“无比困难”。按共同社的说法,在72小时期限的剩余时间内,日本政府可以采取的手段十分有限。

路透社社评,根据日本现行宪法,即使可行,日本也不能派出自卫队尝试解救人质;如果交付赎金,则与盟友美国不付赎金的原则相悖。

路透社认为,即使两名日本人质最终遭处决,也不会有太多日本民众责怪安倍政府。然而,一个疑问在于,为什么安倍政府明知“伊斯兰国”手上至少有一名日本人质,依然专门提出向参与打击“伊斯兰国”的国家提供援助。

林昊(新华社供本报特稿)

## 美国警方再惹麻烦 黑人警察枪杀黑人

美国近日公布的一段视频显示,两名警察向一名举起双手投降的黑人男子开枪,将后者打死。继几次黑人遭警察枪杀的事件后,这次事件再次引爆民众愤怒。

事件发生在新泽西州布里奇顿市。去年12月30日,黑人警官布拉昂·戴斯和白人搭档将一辆在停车标志前没有停车的汽车截停,那辆汽车当时由勒罗伊·塔特驾驶,36岁的黑人耶拉梅·里德坐在车内。

根据警车摄像头拍摄的视频,走上前的戴斯突然后退并掏出手枪,向车上两人吼道:“让我看看你们的手。”戴斯告诉搭档,他看到汽车仪表盘储物箱里有把手枪。司机塔特双手举起并伸出打开的车窗,以示投降。戴斯不清楚里德当时的举动,一再警告他不要动:“我要开枪了!如果你在伸手拿什么东西,你会死!”

视频中,里德解释说:“我不想拿什么东西。”这时,戴斯还在向搭档喊叫,说里德在拿什么东西。里德说:“我这就下车。”戴斯叫他不要动,里德仍旧打开车门。他双手举到肩膀高度,手中似乎没有东西,而他刚爬上车,两名警官就向他开了至少6枪。

布里奇顿市人口大约2.5万,三分之二是非洲裔或西班牙裔。愤怒的民众在当地举行游行示威。为配合事件调查,两名警官现已行政休假。

里德青少年时因向警察开枪入狱13年。他去年再次被捕,原因是涉嫌持有毒品和妨碍执法,戴斯当时参与逮捕他的行动。

安晓萌(新华社供本报特稿)

# 内塔尼亚胡受邀访美 奥巴马事先不知情

原来是国会“绕过”总统发出邀请



内塔尼亚胡

“ 美国国会众议院议长约翰·博纳21日宣布,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡受邀将在美国国会就伊朗核问题发表演讲。白宫对这一消息冷言回应,称国会此举没有事先知会总统贝拉克·奥巴马,“违背外交礼节”。

## 国会发邀请违背外交礼节

博纳在一份声明中宣布,内塔尼亚胡接受邀请,定于2月11日在国会一次两院联席会议上发表演讲。“在这充满挑战的时期,我邀请(内塔尼亚胡)总理在国会就激进宗教组织以及伊朗对我们安全和生活方式造成的严重威胁发表讲话。”

博纳所属共和党一名助理说,博纳与参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔去年开始讨论邀请内塔尼亚胡事宜。新一届国会本月初

开幕后,博纳连任众议长,随即着手发出邀请。按照这名没有透露姓名的共和党成员说法,博纳8日致电以色列驻美国大使罗恩·德尔德,询问内塔尼亚胡是否有兴趣接受邀请,得到“迅速肯定的答复”。

对于这次邀请,白宫表示“毫不知情”。白宫发言人乔希·欧内斯特说,依照外交礼节,出访国领导人应首先与受访国领导人联系,而内塔尼亚胡此行没有事先知会奥巴马,“背离外交礼节”。

## 内塔尼亚胡与奥巴马关系不铁

尽管以色列与美国是亲密盟友,但内塔尼亚胡与奥巴马的关系并不热络。内塔尼亚胡多次批评奥巴马政府在伊朗核问题上让步太多。

在核谈判多次延期、全面协议迟迟没有达成的背景下,美国国会共和众议员多数主张对伊朗实施更多制裁,而部分民主众议员也指责奥巴马对伊朗让步太多,对以色列支持不够。

美国国会参议院外交关系委员会20日就伊核问题举行听证会,多名奥巴马政府官员接受质询。一些议员在听证会上质疑奥巴马政府对伊政策。外交关系委员会成员、民主党人罗伯特·梅嫩德斯说:“我听政府说得越多……越觉得这些观点直接来自伊朗。”

参议院银行委员会定于下周就一项制裁伊朗法案举行投票。博纳说,众议院也可能就对伊朗实施新制裁举行听证会。

奥巴马20日晚在国会发表年度国情咨文演说时说,伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)有望在今年春天与伊朗达成全面协议,从而避免中东再次爆发冲突。这种情况下,他反对美国国会就对伊朗实施新的制裁。

媒体分析,博纳在奥巴马表态次日宣布邀请内塔尼亚胡,意在让奥巴马难堪。博纳对此回应说:“国会有权就此自行决定,我不认为自己让任何人难堪”,美国需要有人“就伊朗威胁严肃对话”。

郝婧(新华社供本报特稿)